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1. ZNAČENJE NOVCA KROZ ISTORIJSKU 
PERSPEKTIVU 

 
 
 
 Pojavni oblici novca datiraju nekoliko vekova od pre naše 
ere. Bez obzira na različite uslove i geografski udaljene teritorije, 
novac i njegov razvoj imaju sličan put. On se razlikovao u 
zavisnosti od shvatanja - lepo, vredno, preko običaja i dostupnosti. 
Tako je stoka u mnogim krajevima bila cenjena, jer je ljudima 
trebala. Ona se lako mogla premeštati, ljudi su je koristili kao 
pomoć u radu ili za hranu. Ali, korišćeni su i drugi predmeti; 
naročito su bili cenjeni predmeti od metala, biseri, školjke, kod 
Slovena krzno. 
 

 Tokom istorije vrednost novca je varirala i bila različito 
primana. Roba koja je po svojim svojstvima bila pogodnija za 
razmenu, nošenje i čuvanje preuzimala je monopol. U početku su 
to bili različiti metali, a onda je zlato dugo vremena imalo 
dominantno mesto. NJegov kvalitet se ne menja, postojano je i 
lako za manipulisanje. 

 
Od sedamnestog veka uobičajila se upotreba metalnih 

novčića, papirnih novčanica i različitih papira od vrednosti. Žigovi, 
natpisi i različite predstave obaveštavaju nas o državama i 
ličnostima koje su kovale novac, o jeziku kojim su se oni služili i 
umetnosti vremena kad je novac iskovan.  

 
Istorija nastanka novca je, dakle veoma duga. Tokom tog 

dugog razvoja novac u svojim pojavnim oblicima je varirao i 
menjao se. Spomenuli smo da je zlato zbog postojanosti i lakoće 
manipulisanja dugo bilo prihvaćeno kao novac. Ipak prirodna 
svojstva zlata nisu ono što je zlato odredilo kao novac. Zlato je 
smatrano novcem pre svega zbog svojih vrednosti.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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